



强化责任担当 提升服务能力

四川省供销社党组书记、主任任晓春一行到成都市青白江区调研

4月10日,四川省供销社党组书记、主任任晓春率省、市供销社相关负责人到成都市青白江区调研供销社综合改革工作。青白江区委副书记、区长张彬陪同调研。

任晓春一行实地查看了青白江区供销社为农服务中心、青白江区姚渡镇光明村新型基层供销社、青白江区供销社农特产品展示中心、成都国际铁路港等点位,听取了青白江区供销社综合改革工作专题汇报,详细了解了青白江区供销社综合改革推进情况和乡村振兴战略情况。

任晓春充分肯定了青白江区经济建设取得的成就和青白江区供销社的工作,高度评价青白江区经济发展气魄大、发展快、前景好,青白江区供销社综合改革思路清晰、重点突出、推进有力、成绩喜人。就下一步工作提出三点希望:一是要着眼两个体系(行业指导体系和经营服务体系),进一步提升服务能力;二是要着眼两个市场(国际市场和国内市场),进一步优化产品供给;三是要着眼两个效益(经济效益和社会效益),进一步增强造血功能。

特约记者 李薇 文/图



新疆兵团第二师铁门关市到德阳市罗江区考察学习农联改革

□杨兵 本报记者 李鹏飞 文/图



4月10日,新疆生产建设兵团第二师铁门关市农业局总农艺师祁建荣带领第二师24团党委书记、政委唐志刚,第二师22团党委副书记、团长李志勇等一行赴四川德阳市罗江区考察学习农联改革工作。四川省供销社社务指导处四级调研员张倩,德阳市供销社党委委员、监事会副主任王维,市供销社社务指导科科长王茂林,罗江区供销社党组书记、主任江华辉等陪同考察。

在略坪农联,考察组一行参观了农联农资服务技术咨询调配中心、宣传展板和略坪农联特色农产品展示,并就农联的筹建运行、政策把控、职能转变、业务监管、利益链接等进行广泛而深入的询问和交流。

考察组表示,新疆生产建设兵团第二师铁门关市农业局将以此次考察学习为契机,认真学习借鉴德阳市罗江区好的经验、好的做法,并结合当地实际,推动新疆生产建设兵团农民专业合作社规范化建设。

突出重点 推动改革持续深化

四川省供销社党组成员、监事会主任张强一行到乐山调研

4月9日,四川省供销社党组成员、监事会主任张强率队到乐山调研供销社工作,并与乐山市人民政府副市长陈长明就相关工作事宜进行了会谈。

张强一行实地查看了乐山市供销社电子商务有限公司产品配送中心、线下体验店及“三县一区”农产品扶贫专柜,详细了解了电商公司团队建设、经营管理状况、风险防控机制建设等情况。张强表示,电商公司深度联结涉农企业、新型农业经营主体,突出同城配送、生鲜配送业务,推进农产品进机关、进企业、进学校,助推扶贫产品推广销售的做法和成效值得赞赏。他指出,电子商务连接城乡、服务群众、发展农村农产品电商要结合当地实际,既要量力而行又要量力而行,要在发展的同时做好风险防控,努力实现群众得实惠、供销社得发展的目标。

在当天下午的汇报会上,张强一行认真听取了乐山市供销社深化供销社综合改革、推进全市系统监事会建设及社会改革发展的情况汇报。

对乐山坚持“用统战思维推进组织体系建设、用市场思维发展社有企业、用底线思维防控各类风险”的思路给予高度评价,并对推进改革发展取得的实质成效给予充分肯定。

就下一步工作,张强要求,一是聚力改革攻坚。要充分利用机构改革契机,积极推动各级党委、政府对供销社监事会机构的设置、人员配备,全面推进监事会建设,完善联合社治理结构。二是突出改革重点。聚焦基层组织建设和社有企业发展,强化发展质量,密切与农利益联结,提升为农服务能力水平,加快构建双线运行体制机制。三是严格风险防控。供销社综合改革已进入攻坚克难的关键阶段,要充分发挥监事会监督作用,切实加强重点领域、关键环节监督检查,严控防控各类风险,推动改革持续深化。

乐山市供销社党组书记、主任胡光清,党组成员、监事会主任宋军等陪同调研。

特约记者 张清坤 文/图



聚焦问题短板 着力改革创新

德阳市副市长杨震一行到四川省供销社汇报供销社工作

□本报记者 胡斌 文/图



4月10日,四川省德阳市副市长杨震一行到四川省供销社汇报供销社工作。四川省供销社党组成员、副主任杨武秀,监事会副主任彭刚,二级巡视员李林等出席会议。

杨震汇报了德阳市供销社工作情况。他表示,近年来,德阳市委市政府高度

重视供销社工作,积极推进供销社综合改革,扎实抓好方案制定,创新联合社治理机制,强化资金支持,结合全市实际,以供销社双线运行体制机制创新为主线,稳步推进各项改革工作落地落实;加强基层组织建设,健全行业指导体系,创新发展新型基层社,推动供销社

与农民专业合作社融合发展;着力推动新兴业态调整和探索创新,抓好服务主业主业,努力推进改革试点。截至目前,全市农民专业合作社达3169家,其中国家示范社29家,省级示范社78家,市级示范社236家,全市供销社系统组织体系不断健全、经营服务能力不断提升、发展质量不断提高。下一步,德阳市供销社将按照省委“鼓士气、抓主业、闯新路、重实效、强党建、守规矩”的总体要求,聚焦问题补短板,着力改革创新,开放发展,务求实效,推进全市供销社系统在服务“三农”、助力乡村振兴上展现新作为、做出新贡献。

杨武秀在认真听取了汇报后,对德阳市供销社工作取得的成绩给予了肯定。他指出,德阳市委、市政府一直高度重视和关心供销社工作;德阳市供销社加大综合改革力度,新的班子在发展中提出了新思路,在工作中展现出了新气象,各项工作落到实处,在服务“三农”、推进社有企业发展等方面做了大量的工作,取得了不错的成效。

杨武秀强调,德阳市供销社要充分发挥自身优势特点,主动作为,抢抓机遇,认真落实各项工作,努力争取党政

领导的重视,为供销社改革发展提供更多的支持;要扬长补短,强化基层社组织服务体系,夯实服务乡村振兴基层基础,充分发挥专业合作社职能建设,组织实施提升农民专业合作社带动能力专项行动,不断拓展服务内容。社有企业是支撑供销社经济又好又快发展的根基,是供销社开展经营服务的主体,是供销社事业发展的核心,决定了供销社的整体服务水平和社有企业形象,要高度重视社有企业的发展,本着社有企业联合互助的思路,加强对外联合合作和内部社有企业的统筹协调,推动社有企业高质量发展;要加强组织体系建设,推进建立健全三会制度,加快设置监事会,将供销社系统打造成为与农民联结更紧密、为农服务功能更完备、市场化运行更高效的合作经济组织体系;要加强基层组织建设,加快村级基层社建设;要主动服务乡村振兴,充分发挥供销社系统优势,着力解决农民自身不能解决的问题;要立足实际,拓展再生资源符合自身情况的业务。

四川省供销社相关处室、直属企业负责同志及德阳市供销社党委书记、主任罗万举等参加了汇报会。

西南供销

贵州赤水市供销社成立首家公司制村级供销社

“我们合作社已建立竹子、竹笋、竹扫帚加工厂3个,预计今年可盈利30余万元,将着力解决易地扶贫搬迁安置点群众就近就业等难题,带动就业近百人。”刚成立的贵州省赤水市首家公司制村级供销社负责人介绍。

该合作社由“村集体+供销社+企业+农户”共同入股,主要从事竹子、竹笋、工艺品生产加工、农旅一体化综合服务业务。

为全面贯彻落实乡村振兴战略,深化供销社综合改革,赤水市供销社积极探索“党建带社建、村社共建”发展新路,按照“组织共建、

发展共谋、资源共享、事业共兴”的总体要求,结合农村“三变”改革,以农村集体资产、资源、资金、股权为纽带,把分散生产经营的农户组织起来,在村党组织领导下成立村级供销社合作社,主要开展日用消费品销售、电子商务、信息技术服务、农技农资指导、深化农产品产销对接等业务。

据悉,今年赤水市财政将统筹安排村级供销社建设专项资金100万元,建设村级供销社试点3个,恢复重建乡(镇)、村级基层供销社网络体系,为乡村振兴、群众生产生活服务。

—丁

云南普洱市供销社提升治理能力 加快完善制度

日前,笔者从云南省普洱市供销社获悉,2019年全市供销社系统工作会议召开,会议总结了2018年全市供销社系统工作,分析了当前工作形势,安排部署了2019年工作。

会议要求,全市供销社系统要树立“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,确保党建、党风廉政建设与业务工作“两手

抓,两手硬”;要充分发挥供销社长期扎根农村、熟悉农业、贴近农民的独特优势,结合美丽乡村建设、绿色食品打造等重大决策部署,积极履行行为农职责,更好地服务、融入实施乡村振兴战略;要从完善自身治理体系,增强自身治理能力、保护自身合法权益的角度出发,切实加快建立健全制度。

廖智

重庆市供销社系统农资农技齐上阵 贴心服务保春耕

“今天来给我的菜园子买点肥料。有了肥料,后劲十足,蔬菜才能长得又好、卖得好。”前不久,重庆市巴南区供销社在惠民镇推行化肥优惠销售活动,当地的蔬菜种植户张学会一口气购买了33包复合肥料。据统计,活动当天共优惠销售化肥71.28吨,销售总额12万余元,农户直接享受让利优惠1万余元。

眼下,巴渝乡村进入了新一轮的春耕。为了让乡亲们收成更好、日子更甜,重庆市各区(县)供销社以最快的速度、最贴心的服务为农户送去了质量可靠、价格便宜、绿色环保的农资产品。铜梁区供销社400多辆农用车送肥下乡进农家,农民们只要一打电话,合作社基层网点就会把他们所需的肥料送到田间地头;涪陵区

社则为农民们提供预约登记、送货上门、测土配肥等多种服务……

除此之外,重庆农资集团利用自身的渠道资源与网络优势,对货源基地布局进行了重新整合,在确保质量和品种齐全的前提下,确保市场供应。据悉,今年春耕期间,重庆农资在各涉农区县开展测土配肥、营养管理、植保飞防、代耕代种代收等一系列农业社会化服务,指导农民科学种植、科学用肥,帮助农户增产增收、脱贫致富。

重庆农资集团相关负责人表示,目前,集团春耕用肥储备库存量已经能够确保重庆市今年化肥供应不出现断档。后期将重点关注化肥运力、国家环保监测力度、工厂开工率、天气变化等因素,保供稳价。 杨亮